

Beszámoló

Erasmus+ Közoktatási dolgozók mobilitása 2014-2016

Helyszín: Scarborough, Angol, Academy of English, England, United Kingdom Időpont: 2015. szeptember 14-18.

Egy hetes továbbképzésen vehettem részt, mint angol szakos nyelvtanár az Erasmus+ pályázat jóvoltából egy nagy múltú, tradíciókban és helyi jellegzetességekben gazdag angol tengerparti kisvárosban. Scarborough Angol, Academy of English oktatási intézménye harminc éve szolgálja tudásra, kihívásra, szellemi és módszertani felfrissülésre vágyó hallgatóit.

A mobilitás előtt információt gyűjtöttem az iskola pedagógiai és módszertani elveiről, értékeiről. Listát készítettem azokról a dilemmákról, amelyek számomra a hétköznapok során kihívást jelentenek (pl. oktatás nagy létszámú csoportban, multikulturális tanítás kihívásai, demokratikus szemlélet a tanórán; objektív, mégis személyre szabott értékelés), hogy megkérdezhessem a célországban dolgozó gyakorló tanárok véleményét. A város főbb nevezetessége és hivatalos helyei sem voltak tájékozódás szempontjából idegenek, mire megérkeztem.

Nem voltak kétségeim az angol oktatás minőségét illetően, de a továbbképzés minden várakozáson felüli értékeket képviselt. Hat fős nemzetközi csoportban, egy héten át, napi négy tanórán tematikus, erősen interaktív képzésben mélyíthettem tudásomat. Angol szakos középiskolai tanárként a munkámhoz új lendületet kaptam. Módszertani fogásokat leshettem el, érdekes és naprakész témájú feladatokat oldhattam meg, életszerű beszédgyakorlatoknak lehettem részese. Tanár kollégákkal volt lehetőségem nemzetközi oktatáspolitikai és oktatásszervezési kérdésekről idegen nyelven beszélgetni. Új látásmódot kaptam a diákok tudásának értékelésével kapcsolatban. Játékos, oldott hangulatú versenyhelyzetet teremtettek az oktatók, amit nagyon élveztem.

Komolyan vettem az elvárásokat, és igyekeztem legjobb tudásom szerint megfelelni azoknak. Nem volt szorongás, nem volt szégyenérzet, de volt bizonyítási vágy és sok-sok öröm. Eddig is törekedtem az értékelés emberséges és diák közeli módját választani, de újonnan szerzett tudásomat biztosan beépítem majd a hétköznapi munkámba. Meggyőződésem, hogy a saját tanítványaim a későbbiekben kevesebb ellenállással viseltetnek majd a dolgoztatás és a szóbeli megnyilatkozások során. Két oktató foglalkozott velünk a képzés során, mindketten

több évtizedes nemzetközi tanári tapasztalattal rendelkeznek (angoltanárként dolgoztak több európai és ázsiai országban). Nagy hangsúlyt fektettek a szóbeliségre, ami különösen tetszett. Magyarországon az emberek félnek megszólalni idegen nyelven, mert gátlásosak. A nyelvi képzésben itthon fontos a nyelvtani és helyes nyelvhasználati háttértudás. Hálás vagyok azért a megerősítésért, hogy pl. egy helyes elöljáró helyett fontosabb a kommunikatív érték. Hogy a nyelvtanulás együtt járhat azzal, hogy sokat hibázunk, kerülünk nem kívánt kellemetlen vagy épp humoros helyzetekbe, de ez a tanulás szerves része. Ha egy ember ezt megérti, könnyebben szabadulhat meg a korántsem nehézségek nélküli, de frusztrációkban gazdag pillanatoktól, és válhat számára a nyelvtanulás szórakozássá.

A képzés során a homestay szállási formát választottam. A szállásadóm, egy nyugdíjas, valaha művészeteket oktató hölgy, úgy gondoskodott rólam, mintha már réges rég ismertük volna egymást. Közvetlen modora, intelligenciája és nem utolsósorban gyönyörű otthona a legszebb emlékeim közé tartozik majd. Hiányozni fognak a vacsora közbeni oldott, jó hangulatú beszélgetések. Egy alkalommal az intézmény szervezésében helyi városnéző kiránduláson vettem részt, ahol az idegenvezető széles látókörrel, humorral és egyedi stílussal osztotta meg velünk a tudnivalókat (Scarborough Castle, Anne Brontë sírja, Scarborough Lighthouse és a GrandHotel története) A héten egy-egy rövid kirándulást tehettem még. Egyrészt Whitby-be, hogy a nagy múltú Whitby Abby-t láthassam és a városban Anglia egyetlen Északi-tenger felé néző kikötőjét (melyet a cápa szája néven emlegetnek nemcsak a helyiek). Másrészt Yorkba utaztam el, hogy a híres gótikus katedrális, a Minstert a maga valójában csodálhassam meg.

Mindkét kirándulás felejthetetlenül szép volt.

Mindaz, amit tanultam, hiszem, hogy mások számára is pozitív hozzáadékkal bírhat, ezért a tanultakat munkaközösségi értekezleteken, ötletbörzéken, és a munkatársaimmal való mindennapi munkám során is terjesztem. A 2015/16-os tanévben iskolánkban én tartom a kollégáknak a haladó angol nyelvtanfolyamot, amelyen nagy hasznát veszem azoknak a felnőttképzési ismereteimnek, amelyeket a továbbképzésen tanultam.

Köszönöm a Szegedi Szakképzési Centrum pályázati koordinátorainak, Ocsenás Eleonórának és Weiner Andrásnak, nem utolsósorban Szabó Gábor igazgatóhelyettesnek azt a fáradhatatlan és áldozatos munkát, melynek eredménye és sikere lehetővé tette ezt az utat számomra. Az út sikerét az is bizonyítja, hogy a diákjaim hónapok elteltével egyre több

pozitív észrevételt fogalmaznak meg az angol órák nemzetközi, demokratikus és emberséges, ugyanakkor színes, vidám és jó hangulatú légkörével kapcsolatban.

Venter Erika